

**Дубинина Мария Николаевна**  
**Государственный социально-гуманитарный университет**  
**г. Коломна, Российская Федерация**  
maria\_solomatina@mail.ru

## **Моделирование лексико-семантического поля «коронавирус» (на примере китайского языка)**

### **Аннотация**

Пандемия Covid-19 стала тем экстралингвистическим фактором, который повлёк за собой появление новых и расширение значения известных феноменов. Коронавирус – явление, ещё недавно знакомое кругу узких специалистов, переосмысливается и трансформируется в культурно-значимый концепт, становится семантически структурной сущностью, результатом познавательной деятельности новой действительности китайцев в эпоху ковид и пост-ковид. В период борьбы с пандемией, лексика, будучи открытой и подвижной системой, в полной мере отразила особенности восприятия новой действительности. Период пандемии коронавируса запомнится активным словотворчеством, появлением неологизмов и многочисленных заимствований. Моделирование концепта «коронавирус» с помощью полевого метода даёт возможность дополнить представление о структуре языковой картины мира жителей КНР. С этой целью в работе проанализированы лексические единицы, отобранные методом сплошной выборки из китайских источников, выделены ядро и периферия поля «коронавирус». Сделан вывод о том, что медицинский термин «коронавирус» обрёл ценностную составляющую, получил новое наполнение и вышел за пределы медицинского дискурса, динамично развив и расширив лексико-семантическое поле «коронавирус».

Ключевые слова: китайский язык, лексико-семантическое поле, ядро, периферия, концепт, коронавирус

© Дубинина М. Н. 2022

**Для цитирования:** Дубинина М. Н. Моделирование лексико-семантического поля «коронавирус» (на примере китайского языка) // Теоретическая и прикладная лингвистика. 2022. Вып. 8, № 3. С. 79–89. [https://doi.org/10.22250/24107190\\_2022\\_8\\_3\\_79](https://doi.org/10.22250/24107190_2022_8_3_79)